

株洲日报

2023年2月16日 星期四
癸卯年正月廿六 第23218期 今日8版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0005

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 当前经济工作的几个重大问题

新华社电 2月16日出版的第4期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2022年12月15日在中央经济工作会议上重要讲话的一部分《当前经济工作的几个重大问题》。

文章强调,2023年经济工作千头万绪,需要从战略全局出发,抓主要矛盾,从改善社会心理预期、提振发展信心入手,抓住重大关键环节,纲举目张做好工作。

文章指出,要着力扩大国内需求。总需求不足是当前经济运行面临的突出矛盾,必须大力实施扩大内需战略,采取更加有力的措施,使社会再生产实现良性循环。要优化政策

举措,充分发挥消费的基础作用和投资的关键作用。一是把恢复和扩大消费摆在优先位置。二是通过政府投资和政策激励有效带动全社会投资。要继续发挥出口对经济的支撑作用,加快建设贸易强国。

文章指出,要加快建设现代化产业体系。我们要练好内功、站稳脚跟。我国有世界最完整的产业体系和潜力最大的内需市场,要切实提升产业链供应链韧性和安全水平,抓紧补短板、锻长板。一是确保国民经济循环畅通。我国经济必须确保国家安全,确保基本民生,确保基础设施、基础产业总体正常运转。二是加快实现产业体系升级发展。▶下转08版

曹慧泉在市碳达峰碳中和工作领导小组第一次全体会议上强调 走具有株洲特色的生态优先绿色低碳发展之路

陈恢清出席并讲话

株洲日报讯(全媒体记者/罗欣) 2月15日,市委书记、市碳达峰碳中和工作领导小组第一组长曹慧泉主持召开市碳达峰碳中和工作领导小组第一次全体会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于碳达峰碳中和的重要论述,坚持系统思维,突出工作重点,创新工作机制,压实工作责任,提升工作能力,努力走出一条具有株洲特色的生态优先、绿色低碳的高质量发展道路。市委副书记、市长、市碳达峰碳中和工作领导小组组长陈恢清出席并讲话。

于碳达峰碳中和工作重要论述、国家碳达峰碳中和工作领导小组会议精神,传达学习了省委书记张庆伟同志关于碳达峰碳中和工作的讲话精神和省碳达峰碳中和工作领导小组全体会议精神,听取了全市碳达峰碳中和工作推进及下一步重点工作思路等情况汇报,审议通过了有关文件。

会议指出,实现碳达峰碳中和是党中央、国务院作出的重大战略决策。全市各级各部门要深刻把握做好“双碳”工作的重大意义,按照党中央决策部署和省委工作要求,立足株洲市域发展实际,坚持先立后破,积极稳妥推进“双碳”工作。

会议强调,要坚持系统思维,正确

处理好整体和局部、长远和短期的关系,既看到实现“双碳”目标、推进绿色转型发展所面临的挑战,又看到“双碳”所带来的科技创新、产业发展等方面的重大机遇,找准主攻方向和发力点,努力走出一条具有株洲特色的生态优先、绿色低碳的高质量发展之路。要突出工作重点,调整能源结构,加快推进抽水蓄能电站等项目建设,逐步提高清洁能源比重;优化产业结构,坚持把株洲产业发展放在国家“双碳”战略全局中去谋划,全力争取国家试点示范支持,大力推进风电装备、新能源汽车等绿色低碳产业发展,加快传统产业转型升级;构建绿色交通运输体系,加快“公铁水”多式联运发展,提升

水运在综合运输体系中的比重,加快建设充电桩等基础设施,倡导绿色生活方式。要创新工作机制,加快构建科学规范、运行高效的体制机制,完善政策体系,推动有为政府和有效市场更好结合,集聚更多资金、人才等要素,服务城市“双碳”发展。

会议强调,要压实各方责任,领导小组及其办公室要加强统筹协调,及时梳理重点工作,列出任务清单和项目清单,明确责任主体;各成员单位要履职尽责,加强协同配合,形成工作合力。要提升工作能力,主动学习研究,借“外脑”、修“内功”,不断增强推动绿色低碳发展的本领,科学高效推进各项工作。

德企走进制造名城—— 株洲活动圆桌论坛举行

曹慧泉出席 陈恢清作市情推介 Martin Klose致辞

株洲日报讯(全媒体记者/胡文洁) 2月15日,2023德企走进制造名城——株洲活动圆桌论坛举行,来自百年“制造强国”德国的60余位企业代表从莱茵河畔来到湘江之滨,与制造名城的企业代表深入交流、洽谈。市委书记曹慧泉出席,市委副书记、市长陈恢清作市情推介,德国工商大会广州代表处首席代表、中国德国商会·华南及西南地区执行董事Martin Klose致辞。

德国北威州国际商务署华东华中大区首席代表徐军,省贸促会副会长邓罗兴出席并致辞,西门子、博世、德铁3家世界500强企业等德企代表以及德国经济官方机构及驻华州政府机构的代表,市领导胡长春、王庭彪、刘剑飞出席。

陈恢清在作市情推介时表示,株洲是底蕴深厚的神农福地,加速崛起的制造名城、活力迸发的创新之都、开放包容的交通枢纽、投资兴业的理想沃土。德国制造业发达,创新能力全球领先,与株洲在技术、人才、资金、市场等方面互补性强,合作前景十分广阔。当前,中国对外开放的步伐不断加快,株洲的先进产业在国际国内具有较强竞争力,营造了市场化法治化国际化营商环境,进入了乘势而上奋力建设中国式现代化新株洲的关键期,迈上了高质量发展的

陈恢清参加市政府办机关第一党支部主题党日活动

对党忠诚积极工作 在本职岗位创造更加出彩业绩

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 2月15日,市委副书记、市长陈恢清以普通党员身份,参加市政府办机关第一党支部主题党日活动,与党支部成员一起交流学习体会。他勉励大家,要全面贯彻党的二十大精神,对党忠诚,胸怀全局,增强本领,积极工作,严谨细致,廉洁奉公,努力在培育制造名城、建设幸福株洲中走在前、作表率。

副市长易湘东参加。

活动中,党支部成员一起重温学习了《党章(修正案)》部分章节,周志云、陈良、颜育之、陆继甫、江浩、黎丹

围绕“学习贯彻党的二十大精神”主题作交流发言。

陈恢清结合自身工作经历和学习感受,与大家深入交流。他说,党员领导干部以普通党员身份参加所在党支部主题党日活动,既是尊崇党章、践行党章的具体行动,也是必须履行的义务、必须遵守的纪律。每一位党员都要从自身做起,自觉遵守党章、贯彻党章、维护党章,全方位提升能力素质,共同把党建建设得更加坚强有力。

陈恢清说,市政府办作为全市政府系统的运转中枢,要坚持从大处着

眼、小处着手,充分发挥参谋辅政、综合协调、督促落实和政务服务职能作用,以实际行动推动党的二十大精神在株洲落地见效。要对党忠诚,始终牢记党员身份和入党誓词,忠于党、忠于人民,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要胸怀全局,心系国之大者、省之大计和全市大局,紧扣“三高四新”战略定位和使命任务,全面贯彻“三新一高”要求,集中精力打好发展“六仗”,大力培育制造名城,加快建设幸福株洲,谱写中国式现代化新株洲的崭新篇章。

陈恢清表示,要积极工作,敢于担当,不怕吃苦,发扬钉钉子精神,善始善终、善作善成,营造争先恐后干事的浓厚氛围。要增强本领,时刻保持本领恐慌的紧迫感,谦虚谨慎,戒骄戒躁,加强学习,不断提高政治能力、业务能力、实践能力、思维能力、创新能力。要严谨细致,做到多想一层、多看一眼、多走一步、多问一声,尽最大可能做到工作零失误、零差错。要廉洁奉公,端正世界观、人生观、价值观,修身立德,心存敬畏,知足感恩,努力在本职岗位上创造更加出彩的业绩。

与会德企代表表示——

看中政策透明度

智能制造商机多

株洲日报讯(全媒体记者/任远) 2月15日,2023德企走进制造名城——株洲活动圆桌论坛上,与会德资企业代表都在向本地化发展,远程供应链等问题展开论述。

德资企业对于在中国投资表示出了较强的信心。德国工商大会上海代表处中国区政府事务高级总监Dr. Constanze Wang表示,据他们调查,超过七成的德资公司表示将加大在中国的投资。德资企业十分看重政策法规的透明度,在中国选取投资地点时,主要考虑的因素包括该地区的制造业发展情况、研发投入情况以及当地政府的政策支持力度。作为商会代表,他们很乐意搭建沟通的桥梁,为德资企业传递政策信息,让企业得到实际帮助。

多位德资企业代表认为,智能制造、数字化等领域将是未来中国企业与德资企业合作的重要方向。德资技术管

理咨询(上海)有限公司咨询业务负责人 Marcel Achtnitz 说,过去3年,疫情给全球供应链带来巨大挑战,很多客户都在向本地化发展,远程供应链问题具有发展前景。“中国的人工智能技术领域非常强大,这将是未来德资企业与中国企业合作的重要方向之一。”Marcel Achtnitz 表示。

德国工业4.0的计划,中国也提出了中国制造2025计划,共同的趋势和核心都是制造业数字化、网络化和智能化。富勒(上海)软件技术有限公司创始人兼董事 Bernd Michel 说,数字化转型不是安装一个数字化的系统,而是一条需要长期走下去的征途,需要软件持续改进以及经验咨询和指导。作为软件企业代表,希望寻找合作伙伴,帮助支持株洲企业加速数字化转型。这也是他们此次来到株洲的原因。



炎陵云海美如画

连续多日阴雨天气后,炎陵县迎来晴天。2月15日清晨,炎陵县城区上空出现大范围的云海,云海翻腾,在霞光的辉映下,构成云蒸霞蔚的美丽画卷。

气象专家介绍,炎陵县城位于四面环山的盆地内,毗邻洣水,独特的地理位置给云海形成创造了有利条件。

株洲日报全媒体记者/黄婷婷 通讯员/蓝世林 摄



请扫码 观看视频

藏龙路项目开工 胡长春宣布开工

株洲日报讯(全媒体记者/邹家虎) 2月15日,株洲经开区藏龙路C段(盘龙南路——迎宾大道)新建工程开工仪式举行。市委副书记、市委政法委书记、湖南九郎山职业教育科创提质升级工作专班执行副主任胡长春宣布项目开工。

副市长杨胜跃参加。

藏龙路项目是九郎山集团2023年开工的第一个项目。该项目是湖南九郎山职业教育科创城内“九横七纵”主干路网结构中“七纵”的关键一环,规划用地面积5万平方米,路线全长1140米,设计车速为60公里/小时,双向四车道,路幅宽度为40米,道路等级为城市主干道。项目建设内容包括道路工程、桥梁工程、给排水工程、绿化景观工程、道路照明工程及其他附属设施工程等,总投资4.1亿元,由湖南中天建设集团股份有限公司承建。项目建成后将使科创城内道路成环成网,真正实现物流、人流的畅通,极大提升交通效率,对于进一步聚集职教资源,提升片区产业集群支撑力有重要意义。

去年,湖南九郎山职业教育科创城进一步完善交通路网,启动了7条道路建设,言书路、泉塘路及潭海路完成通车目标,银山路、厚信路、智慧路扩宽等项目正在推进。

做一个爱株洲的创造者

——《镜鉴·品牌》系列报道之完结篇

株洲日报全媒体记者/吴楚

当我们谈论一个品牌,经常会提到与之关联的地域;而当我们聊到一座城市,又很难绕开它拥有的本土品牌。

大众传播壁垒逐渐瓦解,足不出户就可评天下事。营销手段花样迭出,“失范”成为“规范”,拉动消费趋之若鹜,再经流量量化,品牌与城市牢牢捆绑。

如果不反对这种逻辑简化,那么我们可以说:谈论城市的每一个行业品牌,其实都是在谈论城市品牌。

在《镜鉴·品牌》系列报道中,我们带着品牌之问,深入农业、服饰、制造业等11个行业,察行业之情,引他山之石,切株洲之脉,问发展良方。

如何用一句话概括这五万字的系列报道?无非是:给外界找个好好谈论株洲的理由。

我们为低调且非凡的创造而

震惊。全国唯二的探空气球生产企业,亮相中国时装周周的本土服饰品牌、重磅作品接连唱响全国的“歌剧株洲”。

我们也为之扼腕又窃喜。金子般的故事埋没于市井陋巷,我们有幸作为第一接触者挖开宝藏究其表里。

这是一次“剥开洋葱”的过程,一些问题萦绕心头:各大行业品牌,是否以身在株洲为荣?灿烂的品牌故事,有多少株洲气息?品牌商业联动,株洲是第几选择?诸位创造达人,是否在株洲找到认同?深沉的拓荒故事,有多少株洲底色?个人接续奋斗,株洲是第几舞台?

品牌的成功是罕见的。在这项复杂的系统工程中,局势的变幻,策略的疏忽,判断的走神,同行的快刀,在忍耐、坚毅、洞若观火的基本素质要求之外,还时常离不开运气。

失利是常有的。做对了99%的事,就差1%的运气,又能为之奈

何?踟蹰不前,杀伐果断,怨天尤人,如何面对失利,把决策者分成了不同的样貌。

塑造城市品牌,又何尝不是如此?更何况,还须面对行政意志与市场意志的冲突,官方叙事与民间叙事的脱节;更何况,无法单靠运气。

资本盯着回报,哪儿赚钱去哪儿;年轻人用脚投票,想去哪儿就去哪儿。“宜居宜业”一旦无法降落,城市必将受到反噬。

“城市品牌只能是城市发展到一定程度的综合沉淀结果。”而对镜头不断且不断“翻车”的“网红城市”大潮,观察家疾呼,“短期主义在城市品牌这条路上是行不通的。”

品牌大咖们又是如何谈论城市的?

“政府应重塑行业品牌价值,审慎考量平均用力,避免雨露均沾。”

▶下转02版

全国创新能力百强榜 株洲排名第32位

株洲日报讯(全媒体记者/姚时美 通讯员/黄谷 卜西敏) 2月15日,科技部中国科学技术信息研究所发布《国家创新型城市创新能力评价报告2022》,对全国288个城市的创新能力进行了评价,并发布“全国城市创新能力百强榜”,株洲排名第32位。在对97个“国家创新型城市”进行的创新能力评价中,株洲排名第28位。

今年是该系列报告的第四次公开发布。在5个方面的监测评价指标体系中,株洲创新治理力排名第22位,原始创新能力排名第45位,技术创新力排名第34位,成果转化力排名第36位,创新驱动动力排名第34位。

去年,株洲坚持“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”工作思路,落实“三高四新”战略定位和使命任务,集聚创新资源放大动力产业集成优势,持续完善关键核心技术攻关体系,建立“卡脖子”技术清单35项,进口替代技术清单38项,努力构建以创新为

引领的现代产业体系;发挥院所协同创新优势,着力推进企业孵化裂变、行业扩散裂变和产业生态裂变;连续实施“百项科技成果转化”工程,促进科技与经济结合,加速科技向生产力转换;以力能实验装置、航空发动机冰风洞实验装置等重大科技基础设施和全国重点实验室为引领,构建开放式创新平台体系;大功率永磁发电机、磁浮30列车、航发QDR280燃气轮机发电机组等一批重大自主创新成果填补国内研发空白,4个项目挺进2022全国颠覆性技术创新大赛领域赛;全市全社会研发投入占GDP的比重稳定在3%以上,连续四年居全省第一;每万人有效发明专利拥有量达27.01件,稳居全省第二;地方财政科技支出占一般公共预算支出的7.51%;高新技术企业、科技型中小企业数量双双突破1100家。全市科技创新活力不断增强,创新水平不断提升,创新已成为引领株洲经济社会高质量发展的最强劲引擎。

扫一扫关注株洲日报社新媒体



知株侠 微信公众号

株洲新闻网

掌上株洲